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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

1 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОК-8 
1. Экзотермическими  процессами являются …
1) гидролиз солей  2) разложение гидроксидов  3) реакция нейтрализации 4) горение

2. Процесс, в котором выделяется наибольшее количество теплоты (теплоты образования сложных веществ отрицательны)
1) MgO + S +3/2O2 = MgSO4 
2) MgO + SO3 = MgSO4 
3) Mg + S + 2O2 = MgSO4 
4) Mg + SO3 + 1/2O2 = MgSO4
3. Для обратимой реакции : N2O4(г) = 2NO2(г), (∆H>0) 
равновесную концентрацию NO2 можно увеличить при…
1) увеличении давления

2) введении катализатора

3) увеличении температуры

4) уменьшении давления
4. Тепловой эффект реакции равен теплоте образования H2SO4 для процесса …
1) SO3 + H2O = H2SO4
2) SO2 + 1/2O2 + H2O = H2SO4
3) S + 2O2 + H2 = H2SO4
4) SO2 + O2 + H2 = H2SO4
5.  Для некоторого обратимого процесса ∆H > 0, ∆ S > 0. Процесс может протекать самопроизвольно при…
1) T > T(равн)
2) T < T(равн)
3) любых температурах

4) термодинамически невозможен
6. Самопроизвольно могут протекать реакции… 
1) N2(г) + 2O2(г) = 2NO2(г), ∆H > 0

2) 2N2(г) + O2(г) = 2N2O(г), ∆H > 0 
3) H2S(г) + I2(кр) = S(кр) + 2HI(г), ∆H > 0

4) Fe2O3(тв) + C(тв) = 2FeO(тв) + CO(г), ∆H > 0
7. На энергетическом d-подуровне в основном состоянии содержится пять электронов в атомах:

1) железо

2) марганец

3) хром

4) вольфрам
8. Наибольшее сродство к электрону имеет…
1) Na

2) Mg

3) Ne

4) O

9. В основном энергетическом состоянии атома элемента с порядковым номером 21 число вакантных 3d-орбиталей равно…
10.  Лигандами в комплексных соединениях могут быть …
1) Na+
2) I¯

3) H2O

4) Be

5) Cd2+
6) NH3
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4  

1.  С гидроксидом натрия не реагируют вещества…

1) CuSO4
2) Cа(OH)2
3) Al(OH)3
4) K2SO4
2. Какой стандартный металлический электрод будет являться анодом в гальваническом элементе, если катодом является стандартный цинковый электрод?

1) серебряный

2) магниевый

3) оловянный

4) свинцовый

3. Для получения наибольшей ЭДС гальванического элемента, составленного из двух электродов, один из которых – стандартный медный, другой электрод должен быть стандартный…
1) водородный 
2) цинковый 
3) серебряный 
4) свинцовый 

4. Продукты коррозии оцинкованного железа во влажной атмосфере воздуха…
1) H2         2) Fe2O3∙nH2O               3) ZnO              4) Zn(OH)2             

5. Продукты коррозии луженого железа (Fe-Sn) в соляной кислоте…
1) Сl2              2) H2          3) FeCl2        4) Fe2O3∙nH2O            5) SnCl2
6. Сильными  кислотами  являются…
1) угольная  2) серная  3) соляная  4) сернистая  
7.  Более сильным коагулирующим действием по отношению к золю иодида серебра, полученному добавлением раствора нитрата серебра к раствору, содержащему избыток иодида калия, обладает… 

	a. 1) K2SO4
	b. 2) Ca(NO3)2
	c. 3) Al(NO3)3
	d. 4) Na3PO4 



8. К уменьшению окислительной способности системы: MnO4¯ +8H+ +5e = Mn2+ +4H2O
приведет…

1) увеличение концентрации KMnO4
2) увеличение концентрации MnSO4
3) увеличение рН

4) уменьшение рН

9. Со щелочами реагируют…
1) NH3

2) H2S
3) CO2
4) N2
10.  При 200С некоторая реакция протекает за 45 мин. За сколько минут завершится эта реакция при 300С, если температурный коэффициент скорости реакции равен 3?

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-22

1. Молярная концентрация раствора, полученного путем растворения 80г гидроксида натрия в 0,5л воды, равна ___________

2. Для нейтрализации 25 мл 0,1н раствора гидроксида бария потребуется _________мл 0,1н раствора соляной кислоты. 

3. Временная жесткость воды, содержащей в 1л 0,146г гидрокарбоната магния равна_______

4. Рассчитайте стандартное изменение энтальпии в реакции

C(графит) + 1/2O2(г) = CO(г), если стандартная энтальпия образования газообразного СО составляет -110 кДж /моль.

5. Как изменится скорость элементарной реакции 2NO(г) + Cl2(г) = 2NOCl(г) при уменьшении общего давления в системе в 2 раза?

1) уменьшится в 2 раза

2) увеличится в 4 раза

3) уменьшится в 4 раза

4) уменьшится в 8 раз
6. При 200C скорость константа скорости некоторой реакции равна 10-4 мин-1, а при 500C  -  8·10-4 мин-1 . Температурный коэффициент скорости этой реакции?

7. Какой стандартный металлический электрод будет являться анодом в гальваническом элементе, если катодом является стандартный цинковый электрод?

1) серебряный

2) магниевый

3) оловянный

4) свинцовый

8. Какой стандартный металлический электрод будет являться катодом в гальваническом элементе, если анодом является стандартный медный электрод?

1) серебряный

2) оловянный

3) цинковый

4) свинцовый

9. Присутствие каких солей в воде обусловливает ее жесткость? 
1) хлорид натрия 2) хлорид кальция 3) сульфат натрия 4) гидрокарбонат магния
10. Процесс, в котором выделяется наибольшее количество теплоты (теплоты образования сложных веществ отрицательны)

1) MgO + S +3/2O2 = MgSO4 

2) MgO + SO3 = MgSO4 
3) Mg + S + 2O2 = MgSO4 

4) Mg + SO3 + 1/2O2 = MgSO4
2 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОК-8 

1. Сильными электролитами являются все вещества набора

	1. HCl, H2S, NaCl.
	2. HNO2, Ca(OH)2, AlCl3 

	3. HClO4, Ba(OH)2, AgNO3 
	4. NH4OH, H2SO4, CuCl2 


2. В кислой среде

	1.pН=7
	2.pН<7
	3.pH>7
	4.pH=14


3. Значение рН раствора с концентрацией [Н+] = 10-2 моль/л равно

4. По катиону гидролизуются все соли набора
	1. NH4Cl, Na2CO3
	2. AlCl3, Na2SO3 
	3. K2SiO3, Zn(NO3)2  
	4. (NH4)2SO4, FeCl3 


5. Значение рН буферного раствора, содержащего 0,1 моль/л CH3COOH (pKa=4,76) и 0,1 моль/л СH3COONa, равно
	1. 4,76
	2. 10-4,76
	3. 
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	4. 2


6. Растворимость ВaCO3 в воде (ПР=4(10-10) равна

	1. 4·10-10
	2. 4·10-5
	3. 2·10-5
	4. 2·10-10


7. Какова конфигурация валентных электронов в атоме: а) хлора, б) брома, в) иода в основном состоянии

а. 1) …3s23p5  2) …3s23p33d2   3) …3s13p33d3
б. 1) …4s24p5  2) …4s14p34d3   3) …4s24p34d2
в. 1) …5s25p5  2) …5s15p35d3   3) …5s25p35d2
8. Какова конфигурация валентных электронов в атоме серы:

1) …3s23p4
2) …3s13p33d2

3) …3s23p33d1
9. Какие реакции можно использовать для получения ортофосфорной кислоты?

1) 
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10. Какой ион получается при растворении хрома в соляной кислоте в отсутствие кислорода?

1) [Cr(H2O)6]2+

2) [Cr(H2O)6]3+

3) CrO42-

4) Cr2O72-
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4 

1. Самую высокую температуру кипения имеет …

	1) 0,2М раствор глюкозы
	2) 0,2М раствор NaCl

	      3) 0,1М раствор CaCl2 
	4) 0,1М раствор MgSO4


2. Растворами каких веществ следует воспользоваться для поглощения хлора?

1) NaOH
2) NaCl
3) H2SO4

4) HCl

3. Какая кислота является самой сильной?

1) HClO

2) HClO2

3) HClO3

4)HClO4
4. Соединения каких элементов IVА группы ядовиты?

1) Углерод

2) Кремний

3) Германий

4) Олово

5) Свинец

5. Какие соединения получаются в результате прокаливания KMnO4?

1) MnO2

2) MnO

3) K2MnO4

4) Mn3O4
6. С какими кислотами взаимодействует железо при комнатной температуре?

1) HCl

2) H2SO4,разб
3) H2SO4,конц
4) HNO3,конц
7. Коррозионная гальванопара возникает при нарушении сплошности никелированного покрытия на стальном изделии под кислой пленкой влаги. Пользуясь таблицей стандартных электродных потенциалов, укажите значение разности потенциалов катодного и анодного процессов.

8. При помощи каких веществ можно обнаружить в растворе соли Fe(III)?

1) K4[Fe(CN)6]

2) K3[Fe(CN)6]

3) H2S
4) NH4SCN

9. Какие вещества растворяют железо?

1) NaOHразб

2) HClконц

3) HNO3, 30%
10. Какие оксиды азота ядовиты?

1) N2O
2) NO
3) N2O3

4) N2O5
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-22

1. Какими веществами можно воспользоваться для осушения хлора?

1) H2SO4
2) NaOH

3) CaCl2
4) CaO

2.  Растворами каких веществ следует воспользоваться для поглощения хлора?

1) NaOH

2) NaCl
3) H2SO4
4) HCl
3. Какими веществами можно воспользоваться для осушения хлороводорода
1) H2SO4
2) CaO

3) KOH

4. 4) CaCl2
5. Какие соединения серы встречаются в природе?

1) СuSO4∙( 5H2O

2) Na2SO4∙( 10H2O

3) FeS2

4) (NH4)2S

6. Чем можно осушить аммиак?

1) H2SO4

2) CaCl2

3) NaOH

4) P2O5
7. В виде каких соединений встречается в природе железо?

1) FeCl3∙( 6H2O

2) Fe3O4

3) FeS2

4) K4[Fe(CN)6]

8. Какие металлы вытесняют медь из растворов солей?

1) Zn

2) Sn

3) Ag

4) Hg

9. В чем растворяется цинк?

1) HClконц

2) HNO3

3) NH3,раствор

4) NaOHконц
10. В каких кислотах растворяется ртуть?

1) HCl разб

2) СH3COOH

3) H2SO4,разб
4) HNO3, конц
11. Медное изделие, паянное серебром, эксплуатируется в растворе соляной кислоты. Является ли коррозионный процесс в этом случае термодинамически возможным?
3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

1 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОК-8  
1. Рассчитать 
[image: image7.wmf]H

D

для процесса:
N2(г)+3H2(г)=2NH3(г)

ΔН0298 (NH3) =-46.2, кДж/моль

2. Укажите правильное соотношение между (H и (U для эндотермического процесса:
Fe2O3(тв) + C(тв) = 2FeO(тв) + CO(г) 

1) (H=(U 2) (H>(U  3) (H<(U
3. Рассчитайте ∆S0 для процесса плавления льда , если ∆Н0 плавления равно 6013,5 Дж/моль, а темпетатура плавления Tпл =273,16 K. Учтите, что при наступлении фазового равновесия ∆G0 =0
4. Для некторой реакции [image: image8.png]


G0<0. Какие из приведенных утверждений правильны: 

1) константа равновесия реакции больше единицы 

2) константа равновесия реакции меньше единицы

3) в равновесной смеси преобладают исходные вещества

4)  в равновесной смеси преобладают продукты реакции

5. На графике представлено изменение концентраций реагирующих веществ в ходе реакции H2O (г) + C (к) = CO (г) + H2 (г). Рассчитайте константу равновесия. 
[image: image9.png]



6. Укажите порядковый номер элемента, у которого начинается заполнение электронами энергетического подуровня 4d.

7. Укажите молекулы, имеющие форму тригональной пирамиды. 
1) PH3 2) BiI3 3) HBr 4) H2O 5) GaCl3
8. Определить направление протекания окислительно-восстановительной реакции:

MnSO4 + Br2 + H2O  ( MnO2 + …          
 E0 (MnO2/Mn2+) = 1,228B, E0 (Br2/2Br-) = 1,065B
9. Водный раствор H2S обладает восстановительными свойствами (E0=0,17B). Какие из перечисленных ионов можно восстановить этим раствором? 
1) Fe3+ до Fe2+ E0= 0,77B 
2) Cu2+ до Cu+ E0=0,16B 
3) Sn4+ до Sn2+ E0=0,15B 
4) Ce4+ до Ce3+ E0=1,77B 

10. Какими из предлагаемых способов можно увеличить э.д.с. гальванического элемента, состоящего из цинкового и медного электродов? 
1) увеличить концентрацию ионов меди у медного электрода 
2) уменьшить концентрацию ионов меди у медного электрода 
3) увеличить концентрацию ионов цинка у цинкового электрода 
4) уменьшить концентрацию ионов цинка у цинкового электрода

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4 
1. Укажите методы, которые могут быть использованы для устранения временной жесткости воды:
1) кипячение 
2) обработка гидроксидом кальция
3) обработка карбонатом натрия 
4) обработка фосфатом натрия 
2. Присутствие каких солей в воде обусловливает ее жесткость? 

1) хлорид натрия

            2) хлорид кальция 
            3) сульфат натрия
4) гидрокарбонат магния

3. Выберите фактор, не влияющий на скорость реакции. 
1) температура 2) катализатор 3) концентрации веществ 4) тепловой эффект реакции

4. С ростом температуры возрастает скорость реакций …
1) любых  2) экзотермических  3) эндотермических  4) обратимых
5. Слабыми  кислотами  являются… 
1) азотная  2) кремниевая  3) хлорная  4) сероводородная
6. С водой при стандартных условиях реагируют …

1) цинк   2) натрий   3) кальций   4) олово 

7. С водным раствором сульфата меди реагируют металлы…
        1) Fe            2) Hg            3) Sn            4) Ag
8. Во сколько раз увеличится скорость химической реакции при увеличении температуры на 300, если температурный коэффициент реакции равен 3?

9. рН 0,001 М раствора гидроксида калия равен…

10. Продукты коррозии оцинкованного железа во влажной атмосфере воздуха…
1) H2         2) Fe2O3∙nH2O               3) ZnO              4) Zn(OH)2             

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-22
1. Массовая доля (%) вещества в растворе, полученном при  растворении 50г соли в 150 г воды, равна ___________
2. Для нейтрализации 25 мл 0,1н раствора гидроксида бария потребуется _________мл 0,1н раствора соляной кислоты.
3. Временная жесткость воды, содержащей в 1л 0,146г гидрокарбоната магния равна_______

4. Чему равна концентрация азотной кислоты, если рН=3?

5. Экзотермическими  процессами являются 
1) гидролиз солей  2) разложение гидроксидов  3) реакция нейтрализации 4) горение
6. Для обратимой реакции : N2O4(г) = 2NO2(г), (∆H>0) равновесную концентрацию NO2 можно увеличить при…
1) увеличении давления

2) введении катализатора

3) увеличении температуры

4) уменьшении давления
7. Со щелочами реагируют…
1) NH3     2) H2S      3) CO2     4) N2
8. Для получения наибольшей ЭДС гальванического элемента, составленного из двух электродов, один из которых – стандартный медный, другой электрод должен быть стандартный…
1) водородный 
2) цинковый 
3) серебряный 
4) свинцовый 

9. Установите термодинамическую вероятность протекания электрохими​ческой коррозии.  Запишите схему коррозионной гальванопары, уравне​ния анодного и катодного процессов.  Укажите вид и состав конечного продукта коррозии. Гальванопара образуется при следующих условиях:

при механическом повреждении сплошности катодного покрытия на стальном изделии во влажной атмосфере воздуха.

10. Более сильным коагулирующим действием по отношению к золю иодида серебра, полученному добавлением раствора нитрата серебра к раствору, содержащему избыток иодида калия, обладает… 

	e. 1) K2SO4
	f. 2) Ca(NO3)2
	g. 3) Al(NO3)3
	h. 4) Na3PO4 


2 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОК-8  

1. Значение рН 0,1М раствора бромоводородной кислоты равно

2. Концентрация ионов Н+ в 0,01М растворе винной кислоты (Ka(1)=9(10-4) равна
	1.  3·10-3
	2. 9·10-6
	3. 3·10-4
	4. 3·10-6


3. Растворимость NiS в воде (ПР=1(10-24) равна

	1.  1·10-24
	2. 0,5·10-12
	3. 1·10-12
	4. 3·10-6


4. Укажите, в каком направлении будет смещаться равновесие гидролиза силиката калия 
а) при введении в раствор сильной кислоты;
б) при введении в раствор щелочи;

в) при нагревании раствора
г) при разбавлении

5. Какой из галогеноводородов обладает наиболее сильными восстановительными свойствами?

1) HF      2) HCl     3) HBr      4) HI
6. Как изменяются кислотные свойства водородных соединений VIA группы?

7. Напишите уравнение реакции и приведите сумму коэффициентов:
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8. В результате каких реакций получается медь?
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9. Какой из оксидов хрома проявляет кислотные свойства?

1) СrO   2) Cr2O3     3) CrO3

10.  В какой среде сильнее проявляются окислительные свойства MnO2?

1) в кислой

2) в нейтральной

3) в щелочной

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4  
1. Какие вещества содержатся в бромной воде? 

1) Br2  2) HBr   3) HBrO   4) HBrO3
2. Какое вещество является наиболее сильным окислителем?

1) HClO   2) HBrO   3) HIO
3. Какие реакции используют для получения оксида азота (II) в лабораторных условиях?
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4. Какие металлы взаимодействуют с концентрированной азотной кислотой?

1) Cu   2) Ag   3) Hg   4) Au
5. Минимальное количество (моль) Na2S, которое надо добавить к раствору Pb(NO3)2 с концентрацией 10-9 М  для начала осаждения PbS (ПР = 1,0(10-29), равно
	1. 1·10-14
	2. 0,5·10-8
	3. 1·10-20
	4.1·10-10


6. Известно, что соединения Cr+6 ядовиты. Предложите метод очистки раствора, содержащего дихромат калия.

7. Какая аллотропная модификация фосфора ядовита?
8. С помощью какой качественной реакции можно обнаружить в растворе ион аммония?

9. Какие соединения получаются в результате прокаливания KMnO4?

1) MnO2    2) O2  3) K2MnO4    4) Mn3O4
10. При помощи каких веществ можно обнаружить в растворе соли Fe(III)?

1) K4[Fe(CN)6]    2) K3[Fe(CN)6]    3) H2S     4) NH4SCN

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-22 

1. При уменьшении концентрации растворенного вещества давление насыщенного пара над раствором 

	a. увеличивается
	b. уменьшается
	c. не изменяется
	


2. Соотношение температур кипения 10%-ных растворов глюкозы (t1) и сахарозы (t2)
	a. t1 > t2 
	b. t1 < t2 
	c. t1 = t2 
	


3. Для приготовления ацетатного буферного раствора в 1 л воды следует растворить

	1. 1 моль CH3COOH и 1 моль NaOH
	2. 1 моль CH3COOH и 2 моль NaOH

	3. 2 моль CH3COOH и 1 моль NaOH
	4. 1 моль CH3COONa  и 1 моль NaOH


4. Какими веществами можно воспользоваться для осушения хлороводорода?

1) H2SO4    2) CaO     3) KOH       4) CaCl2
5. Какие соединения серы встречаются в природе?

1) СuSO4∙( 5H2O

2) Na2SO4∙( 10H2O

3) FeS2

4) (NH4)2S

6. Как влияет на равновесие реакции 
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 повышение температуры?

1) не влияет

2) смещает вправо

3) смещает влево

7. Чем можно осушить аммиак?

1) H2SO4   2) CaCl2     3) NaOH      4) P2O5
8. Какие вещества можно использовать для осушения СО2?

1) H2SO4         2) P2O5    3) NaOH    4) Na2CO3
9. В виде каких соединений встречается в природе железо?

1) FeCl3∙( 6H2O   2) Fe3O4     3) FeS2     4) K4[Fe(CN)6]

10. В чем растворяется Fe(OH)3?

1) HCl раствор       2) NaOHконц     3)NH3, раствор        4) NH4Cl
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